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По случай 85-годишнината от създаването на Народно читалище в с.Дропла, община
Балчик, фондация „Вигория“ (образование, екология, култура – www.vigoria.webs.com) поздравява
настоящия  кмет  на  с.  Дропла,  Денчо  Попов,  читалищния  председател,  Николай  Маринов,
читалищната секретарка, Стефка Димитров, читалищните деятели и жителите на с. Дропла, и им
пожелава все така активно да работят за организационния и културен живот на Читалището.

Читалището в с. Дропла през всички години на своето съществуване е било средище на
култура и поддържане духа на селището. Това безспорно е заслуга както на ръководствата, така и
на личното отношение на жителите на с. Дропла към обществения и културен живот. 

Народно читалище „Велко Ангелов 1940“ от 1969 г. се намира в нова сграда, която е гордост
на селото със своите внушителни размери и възможности за различни дейности – библиотека с
многоброен книжен фонд, голяма и малка зала за представления и срещи, репетиционна, музей
сбирка  и други помощни помещения.

Независимо от настъпилите политически промени и намаляване на държавните субсидиите
за читалищата, дейността на Народно читалище „Велко Ангелов“ не заглъхна през годините. То
продължи  да  бъде  център  на  културния  и  обществен  живот  на  селището,  благодарение  на
финансовата подкрепа на земеделска кооперация „Устрем“, с председател Димитър Гаврилов, и
арендаторите Николай Маринов и Румен Ганев.

Дълъг, с многообразни прояви, е списъкът на дейностите на Читалището в с. Дропла през
годините, но ще спомена само някои от тях, проведени през 2018 г., които ще се помнят трайно от
жителите  на  селото:  тържеството  по  случай  90-годишния  юбилей  на  Христо  Гаврилов  и
представяне  на  автобиографичната  му книга  „По пътеките  на  спомените“;  голям концерт  в  с.
Дропла на участници от Украйна , Молдова, Румъния и България във фолклорния фестивал „Море
от  ритми“   в  град  Балчик;  участие  на  певческата  група  „Ален  божур“  във  Международния
фолклорен  фестивал  в  с.  Царевец,  общ.  Свищов,  на  който  групата  получи  Златен  медал  „За
певческо изкуство“; участие на певческата група „Есенна въздишка“ в Националния фестивал за
стара  градска  песен  в  Ямбол,  на  който  дуета  Величка  Милева и  Атанаска  Борисова  получиха
Диплом за участие, Грамота и парична награда; участия  на различни фестивали в гр. Балчик и
други селища в обл. Добрич на певческата група към Читалището; тържеството по откриване на
мемориална  плоча  с  89  имена  на  добруджанци,  жертви  на  румънските  репресии  по  време  на
Първата  световна  война;  чествания  на  календарни  празници  –  осми  март,  6  май  –  патронния
празник на селото „Свети Николай Чудотворец“, коледно тържество  и др.

Фондация „Вигория“  пожелава  Народно читалище „Велко Ангелов 1940“ да продължи да
бъде огнище за запазване на фолклорните традиции, на културния и обществен живот на селото,
здраве и висок дух на кмета на селото, на читалищното ръководството, на читалищните дейци и
жителите на селото.

С признателност,
Мария Добрева, 

председател на фондация „Вигория“

http://www.vigoria.webs.com/

